



Газета частного предприятия «Брествторчермет»

Издаётся с декабря 2010 года

• КОММЕНТАРИЙ ЭКОНОМИСТА

ПРОБЛЕМЫ ПОКА ОСТАЮТСЯ



Приближается к завершению третий квартал 2013 года, который складывается не лучшим образом для предприятия.

Товарная продукция за январь-август в со-поставимых ценах составила 223816 миллионов рублей – 79,5 процента к аналогичному периоду прошлого года. В действующих ценах этот показатель еще ниже – 78,6 процента. Снижение объемов производства, главным образом, объясняется низкой заготовкой лома в текущем году. Так, объем заготовки за 8 месяцев составил 113731 тонну, что на 14586 тонн, или на 11,4 процента, ниже уровня прошлого года.

Еще одним моментом, повлиявшим на ТП в действующих ценах, является, помимо общего снижения цен, введение отдельного прейскуранта отпускных цен для ОАО «БМЗ» в июне месяце, предусматривающего снижение цен на 10 процентов. Таким образом, средневзвешенная цена отгрузки тонны лома в августе составила 1682,5 тысячи рублей и снизилась по сравнению с ценой января на 15,5 процента, а с ценой августа прошлого года – на 11,9 процента. В то же время средневзвешенная заготовительная цена бытового лома от предприятий Белкоопсоюза, занимающего в стоимостном выражении 49,2 процента в общем объеме заготовки, составила 1702,1 тыс. руб. В результате рентабельность продаж в минувшем месяце по головному предприятию сложилась на уровне -0,6, а сводная – на уровне -0,2 процента. И хотя считать приемлемой отрицательную рентабельность нельзя, для объективности скажем, что в июле эти показатели равнялись, соответственно, -3,2 и -2,1 процента. Незначительное повышение рентабельности продаж объясняется, главным образом, изменением структуры заготовленного лома (уменьшилась доля более дорогого – бытового лома и возросла доля более дешевого – промышленного), некоторым сокращением поставок лома в адрес ОАО «Белорусский металлургический завод» и увели-

чением их прочим потребителям, а также структурой переработки и отгрузки лома в сторону увеличения более дорогих видов. Переработано 111668 тонн металломолова, что на 20,9 процента ниже факта января-августа 2012 г. Несмотря на отрицательную рентабельность в июле и августе 2013 года, за январь-август она сложилась со знаком плюс на уровне 8,1 процента по головному предприятию и 7,7 процента – с филиалами.

Анализируя деятельность предприятия за последние 5 лет, необходимо сказать, что в 2008, 2009 и в 2012 годах отгрузка металломолова значительно превышала его заготовку, в связи с чем были почти полностью использованы имевшиеся остатки. В нынешнем году коллектив работает практически с колес: за 8 месяцев 2013 г. заготовка превысила переработку всего на 1385 тонн. В таких условиях становится проблематичным создание необходимого запаса лома и отходов металла для работы в зимний период.

Поставка продукции за минувшие январь-август составила 109,1 тыс. тонн черного лома и отходов, в том числе на внутренний рынок – 109 тыс. тонн, или 99,9 процента в общем объеме. Основному нашему потребителю – ОАО «Белорусский металлургический завод» отгружено 97 тыс. тонн лома, или 88,9 процента.

В отчетном периоде осуществлялась поставка на экспорт (в Литву, Латвию и Германию) легированного лома вида 8Б26 в количестве 60 тонн на сумму 101,6 тыс. долл. США и 8Б10 в объеме 50 тонн на сумму 23,5 тыс. долл. Удельный вес прямых поставок в общем объеме экспорта – 100 процентов.

Импорт за 8 мес. 2013 г. составил 339,9 тыс. долл. США. На основании централизованной закупки ОАО «Белвторчермет», приобретены электромагнитная плита для поднятия лома (стоимость 10,9 тыс. долл. США), а также экскаватор полноповоротный гидравлический для перегрузки металломолова Caterpillar M325D с грейфером (329 тыс. долл.). Удельный вес инвестиционного импорта в общем объеме 100 процентов.

(Окончание на стр. 4)

ГОРДОСТЬ КОЛЛЕКТИВА



**СМУЩУК
Виктор Николаевич**

В.Н. Смушук трудится на предприятии с 28 июня 1979 года. Пришел в наш коллектив после окончания Брестского техникума железнодорожного транспорта, где получил специальность «механизация грузовых работ на транспорте», и службы в рядах Советской Армии.

Вся трудовая жизнь Виктора Николаевича связана с Брестским цехом переработки лома. Здесь он в короткие сроки освоил профессию машиниста крана, овладел передовыми приемами и методами труда. Закрепленное за ним технологическое оборудование всегда находится в технически исправном состоянии. Хорошее знание техники, эффективное сочетание профессиональных навыков с рациональным использованием рабочего времени позволяет ему успешно справляться с производственными заданиями.

На протяжении всей своей трудовой деятельности наш коллега неоднократно поощрялся денежными премиями, награждался Почетными грамотами ГО «Белвтормет», его фотография помещалась на Доску почета объединения. В свое время предприятие выделило его семье трехкомнатную квартиру. В 1999 году за многолетний добросовестный труд в отрасли В.Н. Смушку присвоено почетное звание «Вете-

(Окончание на стр. 4)

СПЛАВ ОПЫТА ВЕТЕРАНОВ И ЭНЕРГИИ МОЛОДЕЖИ

О делах и заботах Лунинецкого участка переработки лома рассказывает его руководитель Владимир Иванович Конопацкий.

Наш участок образован в 1946 году, и на сегодняшний день является одним

ная переработка лома. Этот вывод подтверждается уже тем фактом, что за 8 месяцев текущего года 65 процентов поступившего лома было переработано на месте.

Средняя цена отгружаемого потребителям вторичного металла по итогам

участка скажет, что Александр Александрович – порядочный человек, грамотный, высококвалифицированный специалист. Высокое профессиональное мастерство он неоднократно подтверждал трудом. Например, минувшей зи-



Передовой газорезчик А.А. Лашко.

из старейших структурных подразделений частного предприятия «Брествторчермет».

Мне приятно отметить, что в коллективе сложились доброжелательные отношения, основанные на преемственности поколений, совмещении практического опыта старших по возрасту работников и огромного желания и целеустремленности молодых.

На сегодняшний день Лунинецкий УПЛ отличает углубленная и качествен-

• В ОБЩЕМ СТРОЮ

января-августа оказалась одной из самых высоких в области и составила 2400 тыс. руб. за 1 тонну. Темп роста производительности труда за этот же период составил к уровню 2012 года 105,3 процента.

Конечно же, эти показатели – заслуга всего коллектива, в основе которой – высокий профессионализм и ответственное отношение к порученному делу каждого работника, слаженный и высокоэффективный труд на каждом участке.

Постоянно на хорошем счету в коллективе участка – бригада в составе газорезчиков Александра Александровича Лашко, Геннадия Евгеньевича Певца и Максима Ивановича Коховича, машинистов крана Евгения Петровича Юрцевича и Александра Ивановича Густиновича. Эти люди всегда болеют за конечный результат, благодаря чему отгрузка лома у нас идет, в основном, только высокими категориями.

Кстати, в нынешнем году один из лучших наших газорезчиков А.А. Лашко заслуженно награжден Почетной грамотой частного предприятия «Брествторчермет». Любой работник нашего



Водитель Н.Н. Киндрук.

мой на заводе «Полесьеэлектромаш» А.А. Лашко взялся за резку стальных плит толщиной более 300 мм. Многие газорезчики, в том числе и из столицы, пробовали справиться с такой задачей, но решил ее только Александр Александрович.

Добрая слава в Лунинецком районе идет и о еще одном нашем работнике – водителе и газорезчике Н.В. Лозюке.

(Окончание на стр. 3)



Водителем и газорезчиком может работать Н.В. Лозюк.



«Великолепная пятерка» в составе газорезчиков А.А. Лашко, Г.Е. Певца и М.И. Коховича, а также машинистов крана Е.П. Юрцевича и А.И. Густиновича всегда успешно справляется с производственными заданиями.

СПЛАВ ОПЫТА ВЕТЕРАНОВ И ЭНЕРГИИ МОЛОДЕЖИ

(Окончание. Начало на стр. 2)

На предприятиях района знают, что Николай Васильевич в минимально короткие сроки и с высоким качеством осуществляет подрезку лома для постеп-



Электромонтер Г.И. Долговечный.

дующей перевозки на участок. Он побывал практически во всех субъектах хозяйствования, хорошо изучил обстановку с запасами вторичных ресурсов, владеет информацией о том, когда и куда придется ехать в ближайшее время, чтобы доставить на базу сданный лом.

Самовывоз обеспечивают у нас два мощных, оборудованных гидроманипуляторами грузовика, которыми управляют водители Николай Николаевич Киндрек и Анатолий Васильевич Климович. К чести этих работников хочется

сказать, что самовывоз по итогам января-августа по отношению к уровню соответствующего периода 2012 года увеличился на 226 тонн и составляет 107 процентов. Доля данного вида доставки металломолов в общем объеме заготов-

включен и Лунинецкий участок. Среди первоочередных мероприятий – установка на территории участка железнодорожных весов, что позволит разгрузить бригаду по переработке от участия

• В ОБЩЕМ СТРОЮ

ки превышает 50 процентов.

Понятно, что технологическое оборудование должно всегда своевременно обслуживаться и ремонтироваться. Поддержанию техники в хорошем состоянии активно способствует опытный электромонтер Григорий Иванович Долговечный, работающий на участке с 1997 года. Его девиз – ничего «неремонтопригодного» нет, и оборудование у нас никогда не простояивает.

Наш коллектив всегда активно участвует и в спортивной жизни предприятия. Например, в текущем году лунинчане внесли свою весомую лепту в победу объединенной команды на областной отраслевой спартакиаде.

С большим уважением в нашем коллективе относятся к ветеранам предприятия, не обходя их вниманием ни в праздники, ни в будни. Самых добрых слов заслуживает, скажем, Раиса Ивановна Германович, трудовой стаж которой на участке начался в далеком 1972 году и которая до сих пор на время отпуска ежегодно подменяет как весовщика, так и уборщика. Честь и хвала ей за это!

В программу модернизации производства, которая разработана на частном предприятии «Брествторчермет»,



Ветеран труда Р.И. Германович.

в погрузке лома коробами и уменьшит потребление электроэнергии, а также, что немаловажно, снизит определенные производственные риски по охране труда.

Таким образом, коллектив Лунинецкого УПЛ и в дальнейшем будет вносить посильный вклад в общее дело решения напряженных производственных задач. Все условия для этого имеются.

Владимир КОНОПАЦКИЙ,
начальник Лунинецкого участка
переработки лома.
Фото автора.



Весомый вклад в общие дела коллектива вносят и ветераны, и молодежь. В первом ряду пятый слева – начальник участка В.И. Конопацкий.

ПРОБЛЕМЫ ПОКА ОСТАЮТСЯ

(Окончание. Начало на стр. 1)

Таким образом, за отчетный период сложилось отрицательное сальдо внешней торговли в размере -214,8 тыс. долл. США. По сравнению с аналогичным прошлогодним периодом снизилась производительность труда по ВДС на одного работника на 18,7 процента и составила 154,9 млн руб. Целевой показатель по энергосбережению составил -8,1 процента при задании -6, уровень рентабельности продаж - 7,7 при доведенном уровне 6,5 процента. Удельный вес численности административно-управленческого персонала в общей численности составил 9,89 процента при доведенном уровне 10.

Выручка от реализации продукции, товаров, работ (услуг) в целом по предприятию за 8 месяцев 2013 года составила 320483 млн руб. Таким образом, темп роста выручки к соответствующему периоду прошлого года составил 88,9 процента (задание – 108,9 процента). При этом прибыль от реализации составила 24555 млн руб., в том числе по головному предприятию – 23193 миллиона, по филиалу «Техника и быт» – 355 млн, по филиалу «Ореховское» – 1007 млн руб.

Соотношение производительности труда по ВДС и роста среднемесячной зарплаты составило 0,653 при доведенном показателе – не менее 1,03. К этому привело, главным образом, снижение объемов производства и наличие отдельного прейскуранта отпускных цен для ОАО «Белорусский металлургический завод».

Нашим предприятием принимаются конкретные меры, направленные на увеличение объема металлолома, доставляемого собственным транспортом, чтобы уменьшить цену заготовки вторичных ресурсов. Так, самовывоз в общем объеме заготовки составил в августе 57,7 процента (на 4,4 процента выше аналогичного показателя августа-2012).

Для активизации заготовки бытового лома от физических лиц нами в текущем году открыто дополнительно 14 заготовительных пунктов металлолома. В сентябре планируется открыть еще 2, и общее их количество достигнет 41.

В структуре заготовки за август-2013 удельный вес бытового лома в натуральном выражении составил 48,3 процента, в стоимостном – 62,9. Средневзвешенная цена такого лома составила для нас 1640,7 тыс. руб., в том числе бытового, заготовленного от предприятий Белкоопсоюза, - 1702,1 тыс. руб. а собственными заготовительными пунктами 1449 тыс. руб.

При этом средневзвешенная цена

1 тонны переработанного лома, отгруженного нашим предприятием потребителям Республики Беларусь, сложилась на уровне 1682,5 тыс. руб., а для основного потребителя - ОАО «БМЗ» - 1660 тыс.

В итоге стоимость 1 тонны бытового металлолома (т. е. необработанного вторичного сырья), закупленного нами у предприятий Белкоопсоюза, на 42,1 тыс. рублей выше цены 1 тонны уже переработанного лома, отгруженного нами в адрес ОАО «БМЗ»! Как можно охарактеризовать такую, с позволения сказать, торговлю себе в убыток? Но мы обязаны обеспечивать сырьем Белорусский металлургический завод, несмотря на негативную для нас ценовую политику.

А ведь в нашем производстве цена сырья занимает львиную долю в себестоимости продукции, и дисбаланс между закупочными и отпускными ценами отрицательно оказывается на финансовых результатах. В частности, за август предприятие сработало с убытком в размере 194 млн рублей. Если подходы к ценообразованию не изменятся, то каждый месяц до конца года «минус» от реализации продукции может составлять 1-1,5 млрд рублей.

Несмотря на названные и не названные трудности, предприятие изыскивает любые возможности для продолжения технического перевооружения. Объем инвестиций в основной капитал за 8 месяцев составил 19457 млн рублей – 114,8 процента к плану. Источником финансирования инвестиционных проектов явились собственные средства предприятия.

Важнейшие инвестиционные проекты реализовывались согласно утвержденным мероприятиям по техническому перевооружению на 2013 год. В отчетном периоде приобретены машины и оборудование на сумму 15357 млн руб., или 78,9 процента в общем объеме инвестиций, в том числе оборудование зерноочистительно-сушильного комплекса КЗСВ-30 (6888 млн руб.), весы автомобильные ВМА-40-3 (140 млн), весы товарные ВТ 4014-500Ш – 20 шт. (134 млн), автотранспорт – 8 единиц (2553 млн руб.) и др. В общей сложности 3280 млн рублей израсходовано на строительно-монтажные работы, модернизацию производственных площадок, зданий и сооружений в цехах и на участках. Прочие инвестиции составили 820 миллионов, включая 711 млн рублей – на приобретение нетелей в основное стадо филиала «Ореховское».

Татьяна ЛЯШУК,
начальник планово-экономического отдела.

СМУЩУК Виктор Николаевич

(Окончание. Начало на стр. 1)
ран объединения».

В цехе Виктора Николаевича знают как ответственного, инициативного работника, отзывчивого, доброжелательного человека, заботливого наставника молодежи. Эти и другие качества В.Н. Смущука принесли ему заслуженные уважение и авторитет в коллективе.

Нельзя не сказать и о том, что Виктор Николаевич – заботливый и любящий муж, отец и дедушка. Вместе с супругой, Любовью Николаевной, вырастили двух дочерей, а теперь с удовольствием помогают им воспитывать внучат.

В свободное от работы время В.Н. Смушук любит заниматься садоводством, радуясь сам и радуя других выращенным урожаем. Любит также смотреть спортивные передачи по телевидению, ведет активный, здоровый образ жизни.

Лариса ГРИЦУК,
специалист по кадрам.
Фото Сергея Королюка.

ВИЗИТКА «ЧЕРМЕТА»

Так нередко называют весовую предприятия. И в названии этом есть прямой резон, ведь именно по работе весовой, по отношению ее сотрудников к посетителям у людей складывается впечатление о нашем коллективе в целом.

Это хорошо понимают те, кто ежедневно занимается проверкой, приемом и взвешиванием поступающего металлолома. В нашем случае речь идет о сотрудниках, которые находились на смене 20 сентября. Как сказал мастер Брестского цеха Владимир

(Окончание на стр. 6)



На весовую пришла очередная автомашина с металлом.

ОСЕНЬ – РАБОТ ВОСЕМЬ

Эта народная мудрость, как и все другие, взята из жизни. Действительно, осенью у земледельцев, что называется, забот невпроворот. И все важные, и все срочные. И уже только в воспоминаниях осталась уборочная страда.



Старателю поработал на отвозке зерна от комбайнов откомандированный на уборку в филиал водитель предприятия «Брествторчермет» Максим Васильевич Ольшевский.

На дворе – сентябрь. Позади – лето, но такое ощущение, что его и вовсе не было. А то, что было, резво перескочило в осень, принеся с собой очередной циклон. Что ж, капризна матушка-природа. Давно не было такой дождливой осени, которая не позволяет аграрникам справляться со своими задачами в установленные сроки.

В солнечные или хотя бы без

дождей дни, в так называемые «окна», все силы филиала бросятся на заготовку кормов и сева озимых зерновых культур. По состоянию на 20 сентября, в «Ореховском» заготовлено сена 595 тонн,

нера превышает уровень прошлого года.

Озимый сев запланирован нынче на площади 820 гектаров. За

• ФИЛИАЛ «ОРЕХОВСКОЕ»

сена – 7731, заложено силосной массы 6583 тонны. На уборке кукурузы слаженно работает механизированный отряд в составе Н.Н. Терещука, С.Н. Маркова, В.В. Бриштена, В.Е. Радковича, Г.И. Гомолюка и М.И. Децука. Всего на условную голову заготовлено 20,17 центнера кормовых единиц грубых и сочных кормов, что на 6,4 цент-



Успешно трудится на севе озимых механизатор Николай Николаевич Терещук.



На подготовке почвы под озимый сев трудятся механизаторы Анатолий Николаевич Колодей и Виктор Викторович Романенко.

первые две декады сентября подготовлено почвы для озимого сева 628 гектаров, засеяно 454 гектара озимых зерновых культур. На площади 100 гектаров завершен сев озимого рапса.

В заключение хочу сказать, что труженики филиала не жалеют усилий для качественного проведения осенних полевых работ.

**Марина БУХОВЕЦКАЯ,
экономист филиала
«Ореховское».**



Одновременно с озимым севом продолжается уборка кукурузы.



После капитального ремонта энергонасыщенный трактор К-701 работает в две смены: днем готовит почву под озимый сев, а ночью трамбует силосную массу.
Фото Николая Шеренкова.

ВИЗИТКА «ЧЕРМЕТА»

(Окончание. Начало на стр. 4)
Полухин, и весовщицы Татьяна Ерощё-

ва и Нина Романюк, и контролер лома Александр Максимук – добросовест-

ные, квалифицированные работники, успешно справляющиеся с порученными обязанностями. Поэтому высок их вклад в дела цеха и предприятия.

Наш корр.



Контролер Александр Максимук (справа) проверяет безопасность доставленного лома. Слева – водитель Олег Кононов.



Как всегда в рабочее время, заняты делом весовщицы Татьяна Ерощёва и Нина Романюк.
Фото Петра Дружинина.

БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТИ НЕ ТЕРПИТ

В сфере трудовых отношений одной из достаточно острых проблем на предприятиях и в организациях Республики Беларусь на сегодняшний день остается производственный травматизм. Изучение и решение вопросов, связанных с обеспечением здоровых и безопасных условий, в которых протекает труд человека, – важнейшая задача, которая должна в первую очередь учитываться при разработке новых технологий и систем производства.

Точное знание и выявление возможных причин производственных несчастных случаев, профессиональных заболеваний, аварий, взрывов, пожаров, разработка мероприятий и требований, направленных на устранение этих причин, позволяют создать безопасные и благоприятные условия для труда человека. Комфортные и безопасные условия труда – один из основных факторов, влияющих на производительность и безопасность труда, здоровье работников.

В целях предупреждения пожаров и возгораний, усиления контроля за соблюдением требований норм и правил пожарной безопасности, повышения персональной ответственности работников за соблюдение противопожарного режима, на нашем предприятии издан приказ «Об усилении противопожарного режима и назначении ответственных лиц за пожарную безопасность». В точном соответствии с данным приказом

на предприятии установлен строгий противопожарный режим: оборудованы места для курения, определен порядок проведения огневых работ, осмотра и закрытия помещений после окончания

• ОХРАНА ТРУДА

ния работы, уборки горючих отходов, пользования электронагревательными приборами, регламентированы другие мероприятия.

Проводится противопожарный инструктаж с регистрацией в журнале. Исполнители огневых работ проходят соответствующую подготовку, проверку знаний, получают талон о прохождении пожарно-технического минимума и ежегодно подтверждают свои знания. Установлена современная пожарная автоматика в зданиях АБК Брестского и Барановичского цехов переработки лома, Кобринского УПЛ. Все цехи и участки обеспечены первичными средствами пожаротушения.

В соответствии с Законом Республики Беларусь «О пожарной безопасности» и в целях привлечения работников к участию в проведении пожарно-профилактических мероприятий, своевременном выявлении и устранении нарушений стандартов, норм и правил пожарной безопасности, повышении пожарной безопасности технологических процессов производства на пред-

приятии созданы ДПД и ПТК.

Как предусмотрено коллективным договором и планом мероприятий по охране труда, на предприятии обеспечивается безопасность на территории, при эксплуатации производственных зданий (помещений), сооружений, оборудования, технологических процессов и применяемых в производстве материалов, а также эффективная эксплуатация средств индивидуальной и коллективной защиты.

Тем не менее, находятся отдельные работники, которые не всегда соблюдают правила ОТ и ТБ, за что привлекаются к ответственности. Так, уже в текущем году за нарушения норм и правил охраны труда и пожарной безопасности наказаны в дисциплинарном порядке газорезчик Кобринского участка Н.П. Авицюк, машинист крана Березовского УПЛ А.С. Подвойский, водитель автомобиля Барановичского цеха А.С. Дробыш...

Во исполнение плана мероприятий по проведению в Республике Беларусь в 2013 году «Года безопасности в промышленности», на предприятии в сентябре текущего года будет проводиться конкурс рисунков детей наших работников на тему: «Мое будущее – безопасность труда моих родителей». Лучшие рисунки будут отмечены памятными подарками.

**Владимир ГРИГОРУК,
инженер по охране труда.**

• ОТЧЕТ О ЗАГРАНКОМАНДИРОВКЕ

МАСТЕР-КЛАСС В СТОЛИЦЕ ЧЕХИИ

Повышать свою квалификацию полезно всегда, а когда можно позаимствовать опыт коллег из европейских государств – полезно вдвойне.

Очень познавательной для меня и для главного бухгалтера филиала «Ореховское» Г.А. Пиво была поездка в Прагу на семинар-практикум «Бухгалтерский учет, финансовое управление и международные стандарты финансовой отчетности», которую организовал центр обучения «Деловые отношения».

Обучение проходило на базе Пражского экономического университета. Лекции на тему «Бухгалтерский учет и финансовая отчетность» нам читал один из лучших преподавателей университета – профессор Иржи Птачек, автор целого ряда публикаций в областях микро- и макроэкономики, менеджмента, ценовой политики и финансов. В Европе его знают как человека, имеющего большой стаж работы в банковской системе Франции, который с 1989 г. является консультантом правительства Чехии.

На семинаре были освещены вопросы регулирования и составления балансовой отчетности, отчетов о прибылях и убытках, о движении денежных средств согласно европейским стандартам. Рассмотрены основные отличия в ведении бухгалтерского учета в РБ и странах Европы. В столице Чехии я впервые услышала о том, что в плане прозрачности и подробности бухгалтерский учет в Республике Беларусь «немного лучше», чем в некоторых странах Евросоюза.

Несомненно, в тот момент каждый из нашей группы был горд за себя, за своих коллег и страну.

Одно огорчает: многое из услышанного никогда не будет применено в нашей республике из-за нюансов законодательства.

По окончании обучения мы получили соответствующие сертификаты.

А в промежутках между лекциями мы с удовольствием гуляли по улицам Праги. Впечатления от этих прогулок останутся в памяти надолго!

**Светлана ЛЮНДЫШЕВА,
бухгалтер.**



Сертификат получает Светлана Лундышева.

СТАЛ МАГАЗИН УЮТНЕЕ

В прошлом месяце в филиале «Техника и быт» произошло событие, значимое не только для нашего коллектива, но важное и для тысяч посетителей магазина: в секции продовольственных товаров, в соответствии с планом технического перевооружения, проведена модернизация холодильного оборудования. Благодаря установке новой пристенной стеллажной холодильной линии длиной 5,2 метра, здесь значительно расширена экспозиционная площадь для выкладки молочной продукции и рыбных пресервов. Смонтированы также две низкотемпературные бонеты для размещения пельменей, мороженого, куриной и рыбной продукции.

Все холодильное оборудование подключено к системе выносного холода, т.е. холодильные агрегаты установлены на крыше здания. Это позволяет поддерживать оптимальный температурный режим в торговом зале, не

пользуясь кондиционерами, что, в свою очередь, сказывается на экономии уровня потребляемой электроэнергии.

Общий объем инвестиций составил 365 млн руб.

Можно по-разному относиться к цифрам, которые я сейчас приведу, но, как говорится, факт остается фактом. Так вот, анализ объемов реализации товарной продукции за 17 дней сентября по отношению к такому же периоду августа показал рост товарооборота по вышеперечисленным товарным группам.

Так, продажа продукции из мяса и птицы увеличилась за указанный период в 4 раза, консервов и пресервов из рыбы и морепродуктов – в 3,6, полуфабрикатов мясных – в 3, рыбы и морепродуктов – в 1,8 раза.

За счет увеличения выставочной площади появилась дополнительная возможность расширить ассортимент предлагаемой продукции и привлечь

• ТВОРИ БЛАГО!

ДОСТАВИЛИ РАДОСТЬ ДЕТЯМ

Лето – это не только пора отпусков и каникул, для многих – это и время подготовки к новому учебному году. Возможно, тем, кто давно окончил школу, сложно представить, с какими трудностями сталкиваются в этот период родители.

Одежда, обувь, учебники, канцелярские принадлежности, книги – все это стоит больших денег, особенно когда учиться идет не один ребенок, а два, три и больше. Разумеется, допустить ситуацию, когда ребенок не идет в школу потому, что у него нет тетрадок, карандашей или ранца, нельзя. Все дети к 1 сентября должны быть снабжены всем необходимым. В связи с этим в Бресте перед началом учебного года традиционно проводится акция «Ребенок идет школу», цель которой – оказать адресную социальную поддержку семьям с детьми, которые испытывают материальные трудности.

На сегодняшний день 70 работников нашего коллектива имеют детей школьного возраста, а 37 человек – детей, посещающих дошкольные учреждения. Из них 7 человек являются многодетными родителями, а шестеро воспитывают детей в неполных семьях.

С учетом этого, частное производственное унитарное предприятие «Брествторчермет» присоединилось к акции, проводимой в городе, и оказалось материальную помощь многодетным родителям на подготовку их детей к новому учебному году. Надеемся, что выделенные средства доставили радость детям, оказались весьма кстати в семьях, которые находятся в трудной жизненной ситуации.

**Олег ГОРЕГЛЯД,
начальник кадрово-правового отдела.**



новых поставщиков товаров. Уже в сентябре заключены договоры с ОАО «Слуцкий сырорельный завод», ОАО «Барановичский молочный комбинат».

Покупатели отмечают, что с установкой нового современного холодильного оборудования магазин стал еще уютней, кажется более просторным и удобным для работы.

**Татьяна НИКИТИНА.
Фото автора.**

ОТ ВСЕЙ ДУШИ поздравляем с днем рождения всех, кто родился в СЕНТЯБРЕ!

Барановичский цех:

Добыша Александра Степановича,
Кучура Александра Константиновича,
Сергушова Сергея Николаевича,

Березовский участок:

Епишко Артема Васильевича,

Брестский цех:

Борисюка Андрея Валерьевича,
Волынца Виктора Николаевича,
Голяко Эдуарда Ивановича,
Кравченко Кирилла Сергеевича,
Максимука Александра Александровича,
Ольшевского Максима Васильевича,
Патейчука Александра Петровича,
Сашко Вячеслава Васильевича,
Стасенко Ирину Анатольевну,
Тышкевича Алексея Фадеевича,
Филиппова Александра Александровича,
Юзувка Григория Григорьевича,
Ющука Ивана Васильевича,
Янчука Петра Петровича,
Ярошку Александра Викторовича,

Лунинецкий цех:

Конопацкого Владимира Ивановича,
Юрцевича Евгения Петровича,

Пинский цех:

Бонько Василия Павловича,
Ноздрина Юрия Николаевича,

Филиал «Техника и быт»:

Гутик Наталью Леонидовну,
Нестерук Ирину Александровну,
Сидорчук Елену Николаевну,

Филиал «Ореховское»:

Бойко Жанну Ивановну,
Гомалюка Ивана Александровича,
Гомолюка Анатолия Ивановича,
Децук Жанну Аркадьевну,
Жука Сергея Дмитриевича,
Кравчука Сергея Леонтьевича,
Кузич Людмилу Степановну,
Литвинец Елену Владимировну,
Литвину Татьяну Григорьевну,
Лихвана Александра Петровича,
Лихвана Виктора Петровича,
Приходько Виктора Михайловича,
Тарасюка Александра Владимировича,
Тетерук Татьяну Григорьевну,
Тетерука Леонида Яковлевича.

ОСОБЫЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ с 60-летним юбилеем:

Логису Геннадию Владимировичу
(Березовский участок),
Свибовичу Михаилу Даниловичу
(Брестский цех).

**Примите, дорогие друзья,
искренние пожелания крепкого
здоровья, счастья, удачи
во всех добрых делах!**



В СУМЕРКАХ ВЕТВЕЙ...

В сумерках ветвей, в потоках света
День за днём проходит не спеша.
В зеркалах озер осталось лето,
И тоскует по нему душа.

И каштанов отгорели свечи.
Всё случилось, всё уже прошло.
Вот опять сентябрьский тихий вечер
Льёт своё последнее тепло.

Звезды осыпаются ночами,
Кажется – лишь руки протяни...
Пусть сегодня мы с тобой молчали,
Ты меня за плечи обними.

Ветер листья покружил и бросил,
За окном стучат, поют дожди.
Не пугает больше сердце осень,
Потому что сказка впереди!

Марина МАКАРЕВИЧ.

НАШИ – НА 4-М МЕСТЕ

С 13 по 15 сентября на туристической базе ОАО «БМЗ» - управляющая компания холдинга «БМК» с красивым названием «Днепровские зори» состоялся молодежный туристический слет команд предприятий, входящих в состав холдинга. Целями слета, как сказано в положении о его проведении, были развитие и пропаганда физической культуры, привлечение молодежи к здоровому образу жизни, повышение уровня физической подготовки молодежи, выявление сильнейших спортсменов предприятий.

В первый день прибывшие на слет команды с удовольствием посмотрели интересный концерт, подготовленный участниками художественной самодеятельности ДК металлургов.

Программой слета предусматривалось проведение нескольких конкурсов и соревнований, в том числе «Ну, погоди!», «Боди-арт», состязания по волейболу, дартсу (с закрытыми глазами) и

некоторые другие. Центральным событием этого своеобразного спортивного праздника стали командные соревнования по технике пешеходного туризма. К нему особенно тщательно готовились представители каждого предприятия. И, как выяснилось впоследствии, - не напрасно. Подавляющее большинство участников этого вида состязаний показали высокие результаты.

Большой интерес вызвали также конкурсы «Бивуака» (разбивка и организация быта в командном лагере), «Толкание бревна», «Походное блюдо», «Акустическое ориентирование», «Перетягивание каната», творческий конкурс «Песня нас объединяет!».

В последний день турслета были подведены его итоги. Наша команда заняла четвертое место, обосновавшись в середине турнирной таблицы.

Олег ГОРЕГЛЯД,
участник слета.



Команда частного предприятия «Брествторчермет» достойно выступила на туристическом слете холдинга «Белорусская металлургическая компания».

Учредитель – частное предприятие «Брествторчермет». Редактор – А.В. Борисюк. Редколлегия: С.Г. Королюк, С.В. Лундышева, О.А. Царук, С.А. Хвисюк, Е.Н. Хвисюк, Е.А. Данилюк, Е.И. Шевко.

Дизайн и верстка – В.В. Андрух. Подписано в печать 24.09.2013 г.

Бумага офсетная.
Печать офсетная. Формат А3.
Усл. печ. лист. – 0,92.

Тираж – 299 экз. Заказ № 962-2013.
Адрес редакции: ул. Бауманская, 40,
224014, г. Брест, тел./факс (0162) 24-58-65,
e-mail: life@brestvormet.by.
Газета отпечатана в ООО «Брествестпресс»,
ул. Суворова, 21, 224002, г. Брест,
свидетельство № 146 от 28.02.2000 г.,
ЛП № 02330/0552789 –
действительна до 30.04.2014 г.

© Частное предприятие «Брествторчермет», 2013.
Распространяется бесплатно.